

民生 点击



毕节公交公司

打造“爱心敬老线” 助力老人安全出行

本报讯(记者 龙 媛)为进一步提高老年乘客公交出行保障能力和服务水平,统筹推进适老化公交出行服务,毕节公交公司将5路、9路、11A路3条老年人出行率较高的公交线路打造升级为“爱心敬老线”,于9月1日正式运行。

据毕节公交公司党支部书记薛朝萍介绍,今年8月,毕节公交公司在充分调研的基础上,通过综合分析公交线路及客流数据,紧紧围绕老年人在公交出行中面临的突出问题和迫切需求,将5路、9路、11A路3条能够串联起菜市场、公园、医院等老年人高频活动场所的公交线路进行打造升级,切实解决老年人乘车难题。

“爱心敬老线”正式运行前,毕节公交公司对上述3条线路的16辆公交车进行“微建设”,在车门和车厢内加装防滑扶手、在驾驶室后面的便民服务箱配备碘伏、

棉签、创可贴等应急药品,以及购物袋、雨衣等常用生活物品,以备老年乘客不时之需。

“有时候出门难免忘东忘西,便民服务箱太实用了。线路走向、站点站牌等信息也印在小册子上发给我们,出行越来越方便了。”75岁的老人陈永琴,是11A路公交车的常客,每周她都会坐这路车,接送在三小读书的孙女。公交车升级改造后,她十分满意。

“爱心敬老线”在车内顶棚看板展示“敬老爱老”标语,通过车载语音适时播报文明让座、敬老助老提示,还邀请市、区两级红十字会工作人员对驾驶员进行急救知识培训。“我们要求驾驶员做到平稳驾驶,主动搀、迎、帮、扶有困难的老年乘客。牢固树立起责任意识、服务意识,切实提升老年人公交出行的安全感和满意度。”薛朝萍说。



贴心的乘车环境



便民服务箱

赫章县

“三个突出”推进乡镇“一窗通办”改革

本报讯(徐海升 李勇文 报道)近年来,赫章县多措并举创新服务模式,以“三个突出”抓实乡镇“一窗通办”改革,助推基层政务服务提速增效。

突出对标对表,规范服务场所。赫章县按照“四个规范”对各乡(镇、街道)便民服务中心进行优化,规范设置服务事项公示栏等;按照“行业+综合”模式将林业、卫健等部门整合为综合窗口,将民政、医保、

人社整合为行业窗口,实现“一窗受理、综合服务”。同时,设置党群便民服务中心、群众说事室、调解室等后台办公室,将社保、医保、低保等事项下沉至各乡(镇、街道)便民服务中心集中办理。

突出服务规范,完善服务制度。该县进一步完善综合受理、限时办结、考核评价、投诉处理、帮办代办等制度,将所涉及的行政权力事项和依申请办理的公共服务事项全部纳入

政务服务事项范围,对重要事项提供个性化、定制化服务,提升办事效率,高效便捷服务群众。通过委托受理、授权办理等方式将劳动就业、社会保险等政务服务事项下沉至便民服务中心,推动政务服务事项更大范围“就近办”。

突出业务水平,提升服务质量。该县采取培训、现场指导、走访等方式,全面提升服务水平和质量。邀请专家对30个乡(镇、街道)便民服务

中心工作人员对“一窗通办”综合业务受理、事项领取与发布、“智慧社区”等系统进行全方位培训。通过“我为群众办实事”、开展志愿服务等方式,常态化落实好惠民政策。

今年以来,该县各乡(镇、街道)帮助群众解决困难诉求和办理事项1万余件,有效破解服务群众“最后一公里”问题。

深入推进 法治政府示范创建

金沙县

开展妇女权益保护宣传活动

本报讯(陆立艳 何 勤 报道)近日,金沙县妇联在沙土镇开展“保护妇女权益、共建和谐家庭”宣传活动。

活动中,宣讲人员结合典型案例宣讲人身和人格权益、文化教育权

益、劳动和社会保障权益、财产权益等内容,并就《妇女权益保障法》作深入浅出解读,倡导大家学会运用法律武器维护自身合法权益。此外,受邀到场的专业律师还结

合案例,普及《家庭教育促进法》等法律法规,耐心解答群众咨询,发放《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《中华人民共和国民法典——婚姻篇》《谨防电信诈骗》等宣传折页。

下一步,金沙县妇联将持续以维护妇女合法权益为着力点,实施相关法律援助项目,开展有针对性法律援助、普法宣讲等,保障妇女合法权益。



向学生发放宣传资料

百里杜鹃管理区普底乡 普法宣传进校园

本报讯(王幻想 朱小会 报道)近日,百里杜鹃管理区普底乡组织“普法志愿者”“法律明白人”到普底小学、普底中学开展未成年人保护普法宣传活动。

活动采取现场宣讲和发放宣传资料的方式进行,宣讲内容包括

《未成年人保护法》、未成年人防溺水、防网络诈骗等,引导学生知法、懂法、守法,学会用法律武器保护自己的合法权益。

此次活动,发放各类普法宣传资料1000余份,受教育师生1500余人(次)。

织金县牛场镇

开展定点医疗机构监督检查

本报讯(林小瑕 李正君 报道)近日,织金县牛场镇纪委办、合医办、宣传办联合对辖区定点医疗机构、零售药店进行监督检查。

检查中,工作人员对定点医疗机构的执业医师许可证、营业执照、执业药师证等进行查看,对医院管理、信息系统、药品和药用耗材管理、药价和医保收费情况等进行检查,对检查出的问题,现场下发整改通知书,限期整改。

接下来,该镇将定期开展定点医疗机构巡查工作,维护广大人民群众的根本利益。

大方公路管理段

强化机械操作培训 “护航”安全生产

本报讯(王 林 报道)近日,大方公路管理段组织机械设备操作手开展安全生产专项培训。

此次培训主要通过现场讲解的方式,向机械设备操作人员讲解了“三好”“四懂”“四会”“五项纪律”等基础知识。同

时,通过案例,围绕具备什么条件才能驾驶机动车上路、哪些原因易导致事故发生等进行讲解。培训结束后,现场组织人员对机械设备进行安全技术状况评定,及时排除故障。

通过培训,进一步提升了机械设备操作人员思想认识和安

全操作能力。下一步工作中,大方公路管理段将继续强化对机械设备操作人员的教育培训,不断增强风险防范意识,确保机械设备正常运行。



安全 常记心间

企业消防安全 自查指南

查设备

检查消防器材 应急照明等设施 确保能够有效使用

查明火

严禁违规使用明火 如因为生产需要必须有明火 一定要采取分隔措施

查电气

严禁超负荷用电 私自改动电器电路 定期检查检测燃气管道

查用油

不私自存放汽油 柴油、乙醇 等易燃液体

(未完待续)

来源:应急管理部